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Un carré est positif

Proposition

Soit x € R. On a x> > 0, avec égalité si et seulement si x = 0.
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Un carré est positif

Proposition

Soit a, b € R. Alors a®> + b > 2ab, avec égalité si et seulement si
a=nb.
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Un carré est positif

Corollaire

Soit a € R. Alors a®> + 1 > 2a, avec égalité si et seulement si a = 1.
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Un carré est positif

Proposition

Soit ¢, d des réels positifs. Alors ¢ + d > 2+v/cd ,avec égalité si et
seulement si ¢ = d. En particulier pour d =1, on a1+ c > 2/c,
avec égalité si et seulement si ¢ = 1.
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Inégalité arithmético-géométrique

Théoréme

Soit n un entier strictement positif et x1 . .. x, des réels positifs. On
a l'inégalité suivante : L,fx” > /X1 ...xn. Il y a égalité si et
seulement si tous les x; sont égaux.
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Inégalité arithmético-géométrique

Corollaire

Soit n un entier strictement posmf Y1,...,Yn des réels positifs. On
a les inégalités suivantes : ﬂ > y1...Yn €t

(Btern) > Ly, avec egallte si et seu/ement si tous les y; sont

égaux

Lenoir Théo Inégalités



Inégalité de Cauchy-Schwarz

Théoréme

Soient n € N*, a1,...a, et by,...b, des réels. On a l'inégalité
suivante :

(a2 + -+ ap) (bl + -+ b3) = (a1by + - + anbn)’

On a égalité si et seulement si tous les b; sont nuls ou il existe A
réel tels que a; = \b; pour tout entier i entre 1 et n.
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Inégalité de Cauchy-Schwarz

Corollaire

Soient n € N*, ¢y,...c, et di,...d, des réels positifs. On a
I'inégalité suivante :

2
(cl+---+cn)(d1+---+dn)z( ady + -+ c,,d,,)

Il'y a égalité si et seulement si les d; sont tous nuls ou s'il existe \
réel positif tel que ¢; = \d; pour tout i entre 1 et n.
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Inégalité des mauvais éléves

Théoréme

Soit n un entier strictement positif, e1, ..., e, des réels, et f; ... f,
des réels strictement positifs. On a l'inégalité suivante :

i%++i§> (€1+-..+en)2
fl fn_ fl+"'+fn

Il y a égalité si et seulement s'il existe un réel \ tel que e; = \f;
pour tout i entre 1 et n.
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Inégalité du réordonnement

Définition

Soit n > 1 un entier xi,...,x, et y1,...,y, des réels. On dit que
les (y;) sont une permutation des (x;) si ce sont les mémes nombres
mais placés dans un ordre différent.
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Inégalité du réordonnement

Théoréme

Soit n>1 un entiereta; > a» > --->a, et by > by > --- > b,
des réels, et c1, cp, . .., c, une permutation des (b;). On a
I'inégalité suivante :

alb1+"’+anbnZalcl+"'+ancn-
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